



Πανεπιστήμιο Κύπρου  
Πολυτεχνική Σχολή

Το Νέο Πρωτοποριακό Πρόγραμμα της Μηχανικής Περιβάλλοντος!  
Πράσινα Επαγγέλματα και Επαγγελματική κατοχύρωση

## Απαντήσεις σε Συνήθεις Ερωτήσεις

Ενδιαφέρει τους/ις απόφοιτους/ες Σχολείων Μέσης & Τεχνικής Εκπαίδευσης

---

Επειδή κάποια ερωτήματα τίθενται συχνά με αφορμή το νέο, πρωτοπόρο, μοναδικό στην Κύπρο, Προπτυχιακό Πρόγραμμα στη Μηχανική Περιβάλλοντος που ξεκινά φέτος το Σεπτέμβρη του 2025 στην Πολυτεχνική Σχολή του Πανεπιστημίου Κύπρου, στο Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών και Μηχανικών Περιβάλλοντος, παραθέτουμε πιο κάτω τις απαντήσεις για διευκρίνιση:

1. Από το 2024, ο κλάδος της Μηχανικής Περιβάλλοντος είναι πλέον αναγνωρισμένος αυτόνομος και διακριτός κλάδος της Μηχανικής ως αποτέλεσμα τροποποίησης της περί ΕΤΕΚ νομοθεσίας και δεν αποτελεί εξειδίκευση κάτω από κάποιον κλάδο της Μηχανικής π.χ. την Πολιτική ή Χημική Μηχανική, ως ήταν μέχρι τώρα.
2. 4ετή πτυχία δεν δίνουν επαγγελματικά δικαιώματα Μηχανικού Περιβάλλοντος και άλλου κλάδου Μηχανικής ταυτόχρονα, όπως π.χ. Πολιτικού ή Χημικού Μηχανικού. Κανένα 4ετές πρόγραμμα Μηχανικής άλλης ειδικότητας, π.χ. Πολιτικής ή Χημικής Μηχανικής, δεν οδηγεί σε επαγγελματικά δικαιώματα στη Μηχανική Περιβάλλοντος.
3. Επισημαίνουμε επίσης τη διαφορά ενός Τίτλου Σπουδών στη Μηχανική Περιβάλλοντος, το οποίο αναγνωρίζεται με επαγγελματικά δικαιώματα από το ΕΤΕΚ και ενός Τίτλου Σπουδών στην Περιβαλλοντική Διαχείριση (Environmental Management)/Περιβαλλοντικές Σπουδές (Environmental Studies) που δεν αναγνωρίζεται με επαγγελματικά δικαιώματα από το ΕΤΕΚ .
4. Το νέο Πρόγραμμα Μηχανικής Περιβάλλοντος είναι πλήρως διαπιστευμένο από το Φορέα ΔΙΠΑΕ, αναγνωρίζεται από το ΕΤΕΚ και προσφέρεται στο Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών και Μηχανικών Περιβάλλοντος (ΠΜΜΠ) της Πολυτεχνικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κύπρου. Το Τμήμα διαθέτει 25 θέσεις στο Προπτυχιακό Πρόγραμμα Μηχανικής Περιβάλλοντος και 45 θέσεις στο Προπτυχιακό Πρόγραμμα Πολιτικού Μηχανικού.
5. Στο Τμήμα ΠΜΜΠ τρέχουν παράλληλα με το προπτυχιακό πρόγραμμα της Μηχανικής Περιβάλλοντος και τα αντίστοιχα Μεταπτυχιακά Προγράμματα MSc & MEng στη Μηχανική Περιβάλλοντος καθώς επίσης και το Διδακτορικό Δίπλωμα στη Μηχανική Περιβάλλοντος.
6. Τα προπτυχιακά προγράμματα του Τμήματος είναι ελληνόφωνα ενώ τα μεταπτυχιακά και διδακτορικά προγράμματα του Τμήματος είναι αγγλόφωνα.

Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα:  
<https://www.ucy.ac.cy/cee/bsc-in-environmental-engineering/>

## Για το Νέο Πρωτοποριακό Προπτυχιακό Πρόγραμμα της Μηχανικής Περιβάλλοντος

Το μέλλον ανήκει σε αυτούς και αυτές που το σχεδιάζουν.

Θα είσαι ένας ή μία από αυτούς/ες;

---

Στην εποχή της κλιματικής κρίσης και των παγκόσμιων περιβαλλοντικών προκλήσεων, η ανάγκη για εξειδικευμένους μηχανικούς που θα διαμορφώσουν βιώσιμες λύσεις είναι πιο επιτακτική από ποτέ.

Το Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών και Μηχανικών Περιβάλλοντος της Πολυτεχνικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κύπρου, με μεγάλη χαρά και υπερηφάνεια, παρουσιάζει το πρώτο ολοκληρωμένο προπτυχιακό πρόγραμμα Μηχανικής Περιβάλλοντος στην Κύπρο, που συνδυάζει:

- ✔ Διεθνή ακαδημαϊκά πρότυπα
- ✔ Πλήρη επαγγελματικά δικαιώματα αναγνωρισμένα από το ΕΤΕΚ
- ✔ Ισχυρή σύνδεση με την αγορά εργασίας μέσω του Κυπριακού Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου

Αν έχεις πάθος για το περιβάλλον, την τεχνολογία και τις λύσεις του αύριο, αυτή είναι η ευκαιρία σου να αποκτήσεις τις γνώσεις και τις δεξιότητες που θα καθορίσουν τον κόσμο του μέλλοντος.

Η Μηχανική Περιβάλλοντος ενσωματώνει αρχές φυσικών, χημικών και βιολογικών διεργασιών, σχεδιασμού συστημάτων, καθώς και οικολογικών και βιώσιμων πρακτικών για τη διαχείριση των φυσικών πόρων και την αντιμετώπιση των περιβαλλοντικών προκλήσεων, αλλά κυρίως την πρόληψή τους.

Έναρξη: Σεπτέμβρης 2025!

Περισσότερες πληροφορίες:

<https://www.ucy.ac.cy/cee/bsc-in-environmental-engineering/>